

A

公开

临沧市工业和信息化局文件

临工信函〔2021〕7号

临沧市工业和信息化局关于临沧市第四届人民代表大会第四次会议第45号建议的答复

尊敬的杨绍宏等五名代表：

您们提出的《关于加大支持凤庆建设成全省核桃坚果全产业链发展中心的建议》已交由我局主办。接到交办通知后，我局高度重视，及时召开了办理工作专题会议，成立了以局主要领导为组长的办理工作领导小组，制定了《临沧市工业和信息化局关于临沧市第四届人民代表大会第四次会议代表建议办理工作的实施方案》，进一步压实办理责任、强化办理措施，明确责任领导、责任科室、责任人和办理时限，保障办理工作高效推进。根据建

议内容，经与协办单位认真沟通、研究，并结合当前工作实际和发展规划，现答复如下：

为有效破解同质化竞争、产业聚集底等问题，更好的把产业优势和资源优势转化为发展优势、经济优势，市委、市政府于2019年出台了《关于重点产业加工业向园区聚集发展的意见》（临发〔2019〕9号），按照“一县一业”“一园一主导”全产业链聚集发展的原则，进一步明确了全市重点产业的精深加工聚集发展园区，其中核桃产业精深加工聚集发展园区定为凤庆产业园区，并提出对已完成园区规划修编和主导产业全产业链发展规划编制的县区，市政府单独制订出台具体的主导产业扶持政策。市委四届六次全会提出加快推进工业化后，市委、市政府又先后研究制订了《临沧市新型工业化三年攻坚行动计划（2020—2022年）》（临办发〔2020〕9号）、《临沧市支持工业企业发展十条政策措施》（临政办发〔2020〕81号）等系列政策措施，对各县（区）和园区主导产业发展提供更加积极有为的政策保障环境。

近年来，凤庆县作为全省绿色食品牌“一县一业”的核桃产业示范县，作为市委、市政府明确的核桃产业精深加工聚集发展区，全力推进核桃全产业链建设各项工作，临沧庆丰生物科技有限公司、临沧工投顺宁坚果开发有限公司等一批企业先后入驻，凤庆核桃基配油生产加工建设、凤庆核桃采后处理水洗果加工站建设、凤庆县核桃初加工标准化成套设备制造等一批重点项目快速

推进，核桃全产业链聚集发展取得突破性进展。您们所提的《关于加大支持凤庆建设成全省核桃坚果全产业链发展中心的建议》，市政府及市级相关部门高度重视，提出到 2025 年力争把凤庆产业园区建成中国第一个核桃全产业链加工利用园区，并于 2021 年 5 月 28 日制订印发了《临沧市人民政府关于支持凤庆县推进核桃全产业链聚集发展的意见》(临政发〔2021〕13 号)，从支持核桃优质原料基地建设、支持核桃产业延链补链强链、支持凤庆核桃产业园区建设、加大财税金融扶持力度四个方面，为凤庆县加快推进核桃产业链聚集发展提供多层次、全方位的保障和支持。

尊敬的杨绍宏等五名代表，十分感谢您们对核桃产业发展的关心和支持，欢迎您们继续加大对全市核桃产业发展的关注和监督，对我们工作多提宝贵意见。



(联系人：罗成明 联系电话：13759311252 2137562)

抄送：市人大财经委，市林业和草原局。

临沧市工业和信息化局办公室

2021年7月9日印发